

## Бэби-бум продолжается

Свердловская область – четвертая в стране по числу выданных родовых сертификатов

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

В 2006 году в России были введены родовые сертификаты, которые стали одним из первых шагов к подъёму рождаемости. За шесть лет реализации программы рождаемость в стране увеличилась почти на треть – на свет появилось 9 миллионов «сертифицированных» детей. 90 процентов рожениц стали участницами этой программы.

Управляющий Свердловским региональным отделением Фонда социального страхования РФ Роза Зеленецкая сообщила, что в Свердловской области рост рождаемости тоже ощутим. Если в год начала действия программы на Среднем Урале появилось чуть более 42,5 тысячи малышей, то в ушедшем году – почти 57 тысяч.

Часть суммы перечисленных Фондом соцстраха средств родового сертификата, а это 11 тысяч рублей, направляется на оплату медикаментов, которые, при наличии медицинских показаний, женщине назначает врач. Оставшиеся проценты от суммы перечисленных средств идут на оснащение медицинским оборудованием, инструментарием, мягким инвентарем и изданиями медицинского назначения, которые будут использоваться при оказании женщине медицинской помощи, на оплату труда врачей.

Что делать, если у женщины по каким-либо причинам нет родового сертификата – потеряла, не успела получить? Законом такая ситуация предусмотрена – рожать на улице никто не будет. Женщины должны это знать! А родильные дома и детские поликлиники (в случае непредставления родового сертификата за услуги по диспансерному наблюдению ребенка в течение первого года жизни), на основании данных обменной карты, сами принимают меры по получению родового сертификата, в том числе через женские консультации.

Совсем не лишне знать будущим мамам и о том, что если женщина до 30 недель беременности наблюдалась в женской консультации на платной основе, а после получила услуги бесплатно, то консультация не имеет права на выдачу ей родового сертификата, поскольку период бесплатного наблюдения женщины составит менее 12 недель.

На 2012 год Свердловскому отделению Фонда соцстраха выделено 659,2 миллиона рублей, что почти на 124 процента больше, чем в 2006 году. Всего же за время действия программы на оплату родовых сертификатов в Свердловской области направлено около трёх миллиардов рублей.

Несмотря на то, что демографическая ситуация в большинстве регионов уже выправилась, никто не собирается отказываться от мер, способствующих повышению рождаемости – человеческого капитал был и останется в приоритете государства.



## С неземным размахом

На космическом празднике школьникам не рассказали о бесславном полёте «Фобос-Грунта»

Алевтина ТРЫНОВА

Вчера в Историческом сквере Екатеринбурга прошли торжественные мероприятия в честь Международного дня полёта человека в космос. Отметить событие предполагалось весьма символично, в 12 часов запустив в небо 12 ракет.

Так как этот праздник пока не признан государственным и не является выходным днём, рабочий народ в нём поучаствовать не смог. Зато детям устроили настоящее веселье. На Плотинку привезли учеников со всех школ Екатеринбурга, а некоторые, особо отличившиеся в учёбе и спорте, приехали из городов области. Полу-часилась некая репетиция Дня защиты детей, но под концертным патристическим «соусом». Под звуки военного оркестра ветераны космической отрасли вспоминали, как вся страна

трудилась на благо «небесной» промышленности, какую гордость они испытывали за того самого «простого советского парня».

Для самых любопытных здесь же была организована передвижная экспозиция уральского государственного военно-исторического музея. На нескольких стендах представили историю советско-российской космонавтики, начиная с запуска первого искусственного спутника в 1957 году. Правда, важные события последних лет по каким-то причинам остались за скобками. Экспедицию «Фобос-Грунта» и увлекательное путешествие на Марс авторы экспозиции до сих пор считают «самым крупным российским космическим проектом на ближайшее время».

Апофеозом торжества, как и обещали организаторы мероприятия, стал полёт ракет над Исетью. Если быть точнее, стилизованных

МЕЖДУ ТЕМ

Вчера в московском планетарии премьер-министр России Владимир Путин вручил первые правительственные премии имени Гагарина. Награда, размер которой составляет один миллион рублей, была учреждена в прошлом году в честь 50-летия первого полёта человека в космос. Премия присуждается за развитие ракетно-космической промышленности, в частности, в развитии пилотируемой космонавтики, личное участие в первых пилотируемых полётах, организацию космической деятельности в интересах науки, популяризацию отечественных достижений в этой области и так далее. Премии присуждены, в частности, лётчикам-космонавтам Советского Союза Алексею Леонову, Валерию Быковскому, Борису Волинову, Виктору Горбатко, Валентине Терешковой, экс-главе Росавиакосмоса Юрию Коптеву и другим.

пиротехнических снарядов. (Кстати, их на всякий случай установили всё-таки с запасом, больше дюжины: мало ли, запуск сорвётся или ракета зависнет на низкой околоземной орбите?) Снаряды запустили в полдень, под бой главных городских часов и радостные возгласы детворы. После того как на землю упали все ракетные «обломки», зазвучал российский гимн. В детском хоровом исполнении

полнени он особенно трогателен.

Добавим, что во время празднования на большой сцене под открытым небом выступили молодёжные творческие коллективы, была организована выставка авиамодельных клубов, а также показательные выступления Свердловского областного клуба служебного собаководства РОСТО (ДОСААФ).

## Больничным дали укорот

1

Но с другой стороны, родителям пациентов, которым необходимо продлить больничный, приходится тратить время, чтобы завизировать больничный лист у членов врачебной комиссии...

Несложно предположить, что ужесточение порядка, связанное с усилением контроля за выдачей листов нетрудоспособности, вызовет дополнительные трудности не только у медиков, но и у пациентов – как минимум лишней визит в ещё один медкабинет. Наверняка, кто-то по истечении двух недель предпочтёт закрыть больничный, даже если не совсем оправился после травмы или немного стреляет в ухе после острого отита.

Несомненно, многое зависит от того, как организованная работа в лечебном учреждении.

КСТАТИ

За год в Свердловской области выдано примерно 1,3 миллиона листов временной нетрудоспособности.

дении. Как минимум, члены комиссии должны работать в одно время, чтобы пациент не ходил по два-три раза в поликлинику, а за один визит мог получить решение о продлении больничного листа.

– У нас очень большой поток пациентов, поэтому заведующие профильных отделений (лор, неврология и прочие) стараются так организовать работу, чтобы пациенту не приходилось самому собирать подписи на больничном, – рассказала заместитель главного врача по клинико-экспертной работе ЦГБ № 3 Екатеринбург Галина Кравцова.



Во времена художника Николая Богданова-Бельского болеющим ученикам не приходилось бывать пороги поликлиник, чтобы подтвердить факт своей нетрудоспособности...

## «Российской истории посвящается...»

Под таким девизом работают участники движения «Родники»

Римма ПЕЧУРКИНА

В 2012 году запланировано обустроить в области более 200 природных питьевых источников. Но дело не только в количестве. Среди участников славного экологического движения сложилась за двадцать «родниковых» лет добрая традиция: видеть в облагораживании каждого ключа или колодца не просто шаг к чистой воде, но и средство проявления любви к родному краю, интереса и уважения к его людям.

За это время ребята и взрослые исследовали и открыли в названиях источников судьбы своих земляков: героев войны, тружеников тыла, любимых наставников-учителей. Отмечены и значительные события – юбилей первого полёта человека в космос, выход к Туре исторической Бабиновской дороги – перво-

го сухопутного тракта в Сибирь.

Нынешний 2012 год объявлен указом Президента страны Годом российской истории. В своём обращении к участникам программы «Родники» губернатор Свердловской области Александр Мишарин назвал те даты, которые предстоит отметить на Среднем Урале: 80-летие Уральского отделения Российской академии наук и 55 лет со дня первой плавки уральского титана, 70 лет со дня рождения российской реактивной авиации, столетие Екатеринбургского государственного академического театра оперы и балета, 70-летний юбилей Уралмаша, Каменск-Уральского литейного завода и других предприятий Свердловской области, начавших свою работу на Урале в грозном 1942 году.

А.Мишарин призвал «родниковцев» внести свой вклад в дело изучения и по-

пуляризации истории России и своего родного края.

Варианты воплощения идей славы Отечества, российской державности прозвучали на очередном заседании координационного совета программы «Родники».

В Восточном управленческом округе предлагают в каждом муниципальном образовании самый чистый, самый красивый источник сделать своего рода визитной карточкой города или района, оформить его с учётом местных традиций и достопримечательностей, с элементами муниципальной геральдики.

А вот ещё одна идея. В посёлке Бисерт и селе Покровском Артёмовского городского округа устроить бы источники-памятники и посвятить их фронтовому братству Михаила Смирнова (родом из Бисерти) и Кирилла Корепанова (родом из Покровского). Два танкиста, два весёлых друга воева-

ли в одном экипаже машины боевой, прошли немалые испытания, оба остались живы и взаимовыручкой. Вернулись домой с наградами: Михаил – с тремя медалями и четырьмя орденами Отечественной войны, Кирилл – полным кавалером ордена Славы. И это в двадцать лет. После войны нашли, дружили семьями, ездили друг к другу в гости до самой кончины Кирилла Григорьевича.

Идею закрепить память об этой дружбе в источниках ключевой воды поддержали глава Бисертского муниципального образования Владимир Рошкевич, председатель территориального органа местного самоуправления села Покровского Андрей Самочёрнов, председатель совета ветеранов села Евгения Григорьевна Черемных. Кстати, младшая сестра боевого танкиста Кирилла Корепанова.

ВМЕСТЕ  
www.uralinfoport.ru,  
сайт региональных СМИ

## На бульваре в Заречном забил источник

Зареченские школьники заметили на бульваре Алешенкова бьющую из-под земли воду. О своей находке ребята сообщили коммунальщикам, подумав, что «фонтан» – результат коммунальной аварии. Однако приехавшие на место происшествия специалисты заключили, что через бетонные плиты на бульваре пробился родник, сообщает телеканал «Заречный ТВ».

В зареченском турклубе рассказали, что раньше на этом месте родников не было. По некоторым предположениям, источник появился в результате строительства бульвара: уровень земли понизился, и теперь при обильном таянии снега вода начинает пробиваться из-под земли.

Интересно, что изначально в проекте бульвара Алешенкова значился фонтан, от которого было решено отказаться. Теперь зареченцы шутят, что он все-таки появился.

## Ирбитская библиотека переезжает

Ирбитская библиотека семейного чтения, которая долго ютилась в квартире одного из домов по улице 50 лет Октября, наконец обрела просторное помещение, сообщает портал «Ирбит-медиа». Библиотека переезжает в торговый центр «Восток», где ей предоставили пространство площадью 265 квадратных метров. Переезд займёт немало времени: нужно перевезти 13 тысяч книг. Кроме того, в связи с расширением планируется пополнить библиотечные фонды. Открытие обновлённой читальни планируется только в сентябре.

## Пять улиц Арамили обзаведутся дорожными знаками

В Арамили на улицах Мира, Комсомольской, Красноярмейской, Декабристов и Рабочей по рекомендации ГИБДД будут установлены 86 дорожных знаков, в основном это знаки «Главная дорога» и «Уступи дорогу», сообщает газета «Арамильские вести». Если раньше водителям в некоторых случаях приходилось здесь ориентироваться по принципу «помехи справа», то теперь у них будут четкие обозначения. Движение по этим улицам в итоге должно стать безопаснее. Работы по установке знаков планируется завершить к 15 мая.

## В тагильской школе отремонтировали спортивный зал

В Нижнем Тагиле после капитального ремонта был открыт спортивный зал в кадетской школе № 21, информирует официальный городской портал. В капитальное обновление зала было вложено около 3,5 миллиона рублей, ремонт длился восемь месяцев. В результате учащиеся школы с углубленным изучением физвоспитания и ОБЖ, а также жители микрорайона Кирпичный получили уютный зал для занятий физкультурой с современными раздевалками, душевыми, пластиковыми окнами и хорошим световым оборудованием.

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

### «Девчонка на мото – это что-то!»

В «Новой Эре» – приложении «ОГ» для детей и подростков – в конце марта вышел материал Ксении Дубининой «Девчонка на мото – это что-то!» о 14-летней воспитаннице качканарского детдома Ксюше Твердовой. Девочка ещё в начале прошлой осени увлеклась мотокроссом, на байк для неё скинули не только жители Качканара, но и мотоциклисты из других городов области, а также Москвы и Санкт-Петербурга. Публикация не осталась незамеченной – у материала около трёхсот откликов на форуме портала E1.ru.

Кто-то из пользователей осуждает инициативу байкеров. «Данный вид спорта – опасный и услуга эта – медвежья», – пишет пользователь Французский гражданин и поэт.

Форумчанин Огип считает, что Ксюше не стоило дарить мотоцикл по двум причинам: «а) возраст, не позволяющий нести ответственности за себя; б) небезопасность такого рода транспортного средства, особенно в текущий сезон».

У пользователя UK 09 другое мнение: «Мотокросс на закрытой трассе, на маломощном аппарате, в полной защите – не такое уж это опасное занятие. Ездить по дорогам общего пользования всякое опаснее. Пляшущие, занятие мотоспортом поможет Ксюше стать человеком. Для детдомовцев это проблема – многие их них быстро скатываются... Кто помог девочке – молодцы!».

lokomotiv971: «Я тоже занимался мотокроссом с 14 лет. Вначале – месяц обучения теории в спецклассе: устройство, вождение, правила безопасности, ремонта и т.д. После сдаешь зачеты и тебя зачисляют в группу, закрепляют за тобой мотоцикл кубатурой 125см³, который ты должен освоить на закрытой площадке. И лишь потом тебе разрешат выехать на мототрассу для новичков...».

Дорогие читатели! Если вы хотите сообщить нам о важном событии или высказать мнение по теме, поданной в материалах журналистов «ОГ», звоните по телефону 262-77-09 или пишите на электронную почту eson@oblgazeta.ru.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Депутатский редактор номера: Ирина КЛЕПИКОВА

Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий ВОХМИН, Андрей ДУНАШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Наталья ПОДКОРЫТОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.  
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, rek@oblgazeta.ru

Подписной индекс 53802, 73813  
Льготные – 09056, 73811

Подписка для предприятий г. Екатеринбург через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

Телефоны: Приёмная – 355-26-67  
Заместители редактора – 375-85-45  
Ответственный секретарь – 262-77-08  
Отдел промышленности и малого бизнеса – 262-54-85  
Отдел информации – 355-28-16  
Отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06  
Отдел социальных проблем и общественных отношений – 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти – 262-63-02  
Отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92  
Отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33  
Отдел подписки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00  
Отдел специальных корреспондентов – 355-37-50  
Юрист редакции – 355-29-46  
Фотокорреспонденты – 375-80-01  
Бухгалтерия – 262-54-86  
Отдел МТО – 262-69-04.

Корреспондентский пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбург – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта); по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Примитив Принт Екатеринбург» – 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.primprint.ru

Заказ 1494  
Тираж 79031  
Сертифицирован «Национальный тиражный службой»

Сдача номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30

